

# SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Bartha J.-utca 6. sz. Telefonszám 58.  
Allandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetési árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

## Tüzrendészet és a város.

Históriai tény, hogy a legszebb gondolat is elpusztul, ha nincs aki odaadó és hozzáértő munkássággal dolgozzék céljainak megvalósítása érdekében. Lélek kell ehhez, hit és meggyőződés, aki a tunya tagokat mozgásra kényszeríti, gondolkodik és parancsokat oszt. Minden egyesület, amelynek az élén ilyen lélekemberek állnak, az virágzik és hivatását a legmostohább viszonyok között is pompásan betölti.

A legelső szempont tehát, amelyet a városnak tűzrendészetének megszervezésénél figyelembe kell vennie az, hogy olyan férfiakat állítson hadseregének élére, akik hivatásuk teljes tudatában a tűzrendészet lélekévé válnak s ruházza fel őket olyan hatáskörrel, amelyben lehetővé válik, hogy adott körülmények között belátásuk szerint intézkedhetnek is. Egykori érdemek honorálása fejében súlyos engedményeket tenni nem szabad és nem lehet az aktivitás terére kényszeríteni olyanokat, akik már szívesen vállalnák a csendes szemlélő, vagy böles tanácsadó szerepét. Leikes, jóindulatú, de hiányosan képzett személynek vezető pozícióba juttatása pedig alattomos természetű dolog, mely éppen akkor bosszulja meg magát legjobban, amikor legnagyobb a veszély. A tűzrendészet szakkérdés, a tüzoltó legfőbb parancsnok elsősorban szakember legyen, azonkívül parancsolni tudó kiképző. A tüzoltóság a város katonasága és szervezetében dogmatikus tétel a subordináció.

Egy minden tekintetben helyt álló tökéletes szervezet abban az esetben, ha valamennyi tagja hivatásos tüzoltó, természetesen rengeteg költségébe kerül a városnak s megvalósítása lehetetlen. Már pedig jó szerelvényekről és legelább negyvenötven főnyi légénységről gondoskodni fölülte fontos anyagi érdeke magának a város polgárságának. Megvalósítása pedig nem is olyan ördögös dolog, ismerünk példákat, amelyek eklatáns bizonyítékát adják, hogy miként lehet nagy anyagi megterhelés nélkül akcióképes hadsereget tartani.

Az országos véderő megszervezések mindaddig, még az államfő is tehetetlen volt, amíg az országgyűlés törvényalkotással segítségére nem sietett. Így született meg a véderőtörvény, amely jogot adott a központi hatalomnak, hogy évenként és korosztályonként a szükséges emberanyagot a hadseregbe sorozhassa. Ezt aztán kiképezve a hadiszerek szolgálatába állította. A városi tűzrendészetnél is hasonló a helyzet. Miért ne hozhatna a városi képviselőtestület is törvényjelleggel bíró határozatot, amely kimondja, hogy a város polgarainak férfi lakosága 20—30 évig tüzoltó köteles. Ebből az emberanyagból aztán rekrutálhat olyan népes testületet, amellyel egy ratermett tüzoltó parancsnok szemnek, léleknek is kedves dolgot végezhet.

E tiz korosztály valamennyi férfiat a lelkiismeretes munkára kényszeríteni természetesen nem lehet, de nincs is erre szükség. Azok, akik az aktív tüzoltói szolgálat alól mentesíteni akarják magukat, elérhetik azzal, hogy a meghatározott idő alatt a hadmentességi díjak mintájára tüzoltó mentességi díjat fizetnek. A befolyó összeg a szerelvények karbantartására és új anyagok beszerzésére fordítatik.

A tűzrendészetnek illetévaló megoldása korántsem volna egyedülálló az or-

szágban, sőt nem is új, mert hiszen az erdélyi száz városok már a háboru előtt így voltak berendezkedve s a legszebb egyesületi életet éltek. A testület tagjai 100—200 között váltakoztak, kik valamennyien olyan kiképzésben részesültek, amilyent a katonai szolgálat is alig adott. Felszereléseik tökéletes és praktikus, ruházatuk csinos, zenekaruk pedig büszkesége a városnak, amely gyakori tizenek mellett filharmonikus hang-

versenyekre is vállalkozott.

Mindent lehet csak akarni kell. Már pedig azoknak a hatalmas javaknak a megvédése érdekében, amelyek a város területén összehalmozódva a polgárság anyagi boldogulását biztosítják, mindent meg kell tenni. Megértés és önbecsülés s a város katonasága a legnagyobb veszélyekkel is dacolva sikerrel fogja felvenni a küzdelmet.

## Ma délután félkettőkor érkezik az új főispán.

Ellentétben a tegnap közölt híradunkkal közöljük, hogy az új főispán ifjabb Madarassy Gábor ma délután fél 2 órakor fog városunkba érkezni családjával együtt, mely alkalomból a város és a vármegye vezetősége ünnepélyesen fogadja.

Szentes város tanácsa a polgármesterrel az élén a vasuti állomáson, a vármegyei tisztikar pedig az alispánnal az élén a vármegyeháza előtt fogadja az érkező főispánt. A rendezőség ezuton is kéri a kocsitulajdonosokat, hogy a menethez szíveskedjenek kocsijaikat rendelkezésre bocsájtani.

A kocsik gyülekezése délbén háromnegyed 1 órakor a vármegyeháza előtt lesz.

Kéretnek a kocsitulajdonosok arra is, hogy ők maguk is vegyenek részt a menetben.

A városi tisztikar délbén 1 órakor a városházán gyülekezik s innen vonul ki kocsikon a Budapest felől 1 óra 40 perckor érkező vonathoz.

A vármegyei tisztikar gyülekezése délután fél 2 órakor lesz a vármegyeház előcsarnokában.

Kéretnek a háztulajdonosok, hogy házaikra a nemzetiszínű zászlót tűzzék ki.

Ezideig a következő vendégek jelentették be részvételüket a beiktatási ünnepségre: Madarassy Béla kuriai bíró, Hanner A. István dr., váci megyéspüspök,

Kovachich Dezső dr. Békésvármegye és Békéscsaba város főispánja, Görgy István dr. és Fáy Gyula nemzetgyűlési képviselők, Szeged város képviselőtestületében Bokor Pál helyettes polgármester, Tóth Béla dr. főjegyző, Gaál Endre tanácsnok. Hódmezővásárhely város képviselőtestületében Endrey Béla tanácsnok. Békésvármegye képviselőtestületében Kiss László dr. szeghalmi főszolgabíró. Az V. honvéd vegyesdandár képviselőtestületében Vizner Máthé ezredes vesznek részt. A királyi ügyészséget Zombory Jenő ügyészségi elnök, a királyi pénzügyigazgatóságot Kolb Árpád pénzügyigazgató, a királyi tanfelügyelőséget Gombkötő Antal tanfelügyelő, a MAV üzletvezetőséget Rabong János kormányfőtanácsos, üzletvezető s a magyar királyi erdőhivatalt Ormos Zsigmond erdőfőtanácsos fogja képviselni.

A bevonulás a következő sorrendben történik: A menetet megnyitja Bándy György rendőrtanácsos kocsija, utána következnek az első négyes fogat ifjabb Madarassy Gábor főispánnal és Négyesi Imre dr. polgármesterrel. A második négyes fogaton ifjabb Madarassy Gáborné, a főispán neje és Lakos István dr. városi főjegyző foglalnak helyet. A negyedik kocsin dr. Madarassy kuriai bíró, a főispán bátyja fog bevonulni Papp László városi tanácsnok kíséretében. A többi kocsikon pedig minden egyes vendéggel egy-egy városi tanácsnok foglal helyet.

## Rövidesen megjelenik a vagyonváltságföld árát szabályozó rendelet.

A vagyonváltságföldök árának a megfizetését szabályozó pénzügyminiszteri rendelet a legközelebbi napokban jelenik meg a hivatalos lapban. Az állam által a földreform során eddig több mint háromszáz-ezer hold került kiosztásra, amelynek igen nagy része vagyonváltság címen jutott az állam birtokába. A kibocsátandó rendelet most arról intézkedik, hogy milyen módon történik a vagyonváltságföld árának a kiegyenlítése.

A négy részből álló rendelet első része a vagyonváltságföld árát szabályozza. A földhöz jutott, akit a rendelet röviden adósnak nevez, akkor válik tulajdonosává a földnek, amikor annak ellenértékét teljesen kifizeti az államnak.

A vagyonváltságföld tőkéje fizethető: akár egyszerre, akár részletekben, akár előre megállapított törlesztő terv szerint.

A föld árát mindig buzaértékben kell megállapítani és a pénzügyminiszter által közzétett ár szerint átszámítani a tényleges fizetés idejében.

A rendelet külön törlesztő-tervről intézkedik. Ez olyan összeállítás, amely feltünteti, hogy a földért időszakonként fizetett összegből mennyi esik kamatra, az adósság (a földtőke) csökkentésére, kezelési költségre.

Végül az is benne van a törlesztő-tervben, hogy mennyi még az illetőnek a tartozása. A kamat 5 százalék, a kezelési költség 5 ezrelék.

Teljesen az adós tetszésétől függ az, hogy mikor kezdi meg a föld árának a megfizetését, erre a rendelet semmiféle határidőt nem szab. Aki nem akarja egyelőre megfizetni a vagyonváltságföldet, az továbbra is a hasznóbért röjja le, amely idővel — 5 év után — emelkedik. De ha már az adós megkezdte a föld árának a törlesztését, akkor ennek egészen pontosan kell történie.

Ki lehet fizetni az egész földet egyszerre, a földhözjuttatott maga megállapíthat bizonyos törlesztési módot, végül pedig — ami a legelőnyösebb a földhözjuttatott-

**RÁDIÓ****KÉSZÜLÉKEKET szakszerűen felszerel felelősség mellett.**

Kezelésre betanít.

**WELLISCH**

Általam felszerelt több állomás működésben.

gépraktára. Telefonszám 66.

takra — a pénzügyminisztérium törlesztő-terve szerint lehet teljesíteni. Ebben az esetben a haszonbér helyébe lép a kamat. A félévi részletek május 1-én és november 1-én esedékesek.

Aki késedelmesen fizeti a félévi részleteket, évi 12 százalékos késedelmi kamatot fizet.

Mint említettük, a haszonbér ma a kataszteri tiszta jövedelem minden egy koronája után 12 kilogramm buza. Ha egy hold föld kataszteri jövedelme 10 korona, akkor 120 kilo búzát fizetett holdankint, mint haszonbért. A vételár a haszonbérnek a huszonötösdörőse.

Az illető tehát 25×120 kilogramm buzáért szerezheti meg egy hold föld tulajdonjogát. Bizonyos eseteket megállapít a pénzügyminiszter, amikor a föld ára nem a huszonötösdörőse, hanem a huszszorosa a haszonbérnek.

Az adós fölszólalhat a vele kötött fizetési előírás ellen, még pedig a kézbesítéstől számított 30 napon belül.

A tartozás behajtása igen szigorúan történik. A községi előjárás — mondja a rendelet — vagy a városi adóhivatal a hátralékot a késedelmi kamattal együtt azonnal köteles behajtani, intés mellőzésével közzadók módjára, személyi válogatás nélkül.

Ezzel a rendelettel végre dűlőre jut a vagyonváltásföldök árának a parlamentben is többször szózatott fontos kérdése.

## Egyre nagyobb mértékben adósodnak el a gazdak.

Többször irtunk már a mezőgazdaság mindjobban súlyosbodó helyzetéről saját tapasztalataink alapján és hogy mennyire igazunk volt a helyzet megítélésénél, fájdalmasan igazolja azt az Országos Mezőgazdasági Kamara havi jelentése.

A hosszú jelentésből alljon itt néhány személytény, melyek ismét csak azt bizonyítgatják, hogy az igazi konszolidációnak elengedhetetlen kelléke az összes termelési ágaknak párhuzamba való hozása, nivellálása.

Azt mondja a jelentés, hogy az értékesítési nehézségek az egész vonalon érzetük súlyos hatásukat.

Általános a panasz a mezőgazdasági termelvények alacsony árai miatt. — Az állatok rohamosan csökkennek, a baromfinak alig van ára, a pulyka iránti kereslet pedig, amely ilyenkor nagymérvű szokott lenni, rendkívül lanya, ami az Alföld egyes vidékein a kiscsárdáknak, akik pulykatenyésztéssel foglalkoznak, nagy veszteséget jelent. Egyedül számbajöhető vásárló e téren a főváros élelmiszer üzeme, a nagy exportcegek ellenben mind tartózkodnak a pulykavásárlástól. A burgonya értékesítési viszonyok egyenesen katasztrófálisak. Míg a hónap elején 350—370 koronát kaphattak a szabócsi termelők a burgonya kilogrammjáért, ma már 250 koronájával sem akad vevő a burgonyára. A gazdáknak egyetlen egy olyan cikkük sincs, amelyet kedvezően tudnának értékesíteni és így teljesen pénz nélkül állanak. Annál súlyosabban érinti őket a termények alacsony ára, mert ezzel szemben a mezőgazdasági üzem folytatásához szükséges anyagok, iparcikkek és ipari munkák a békebeli áraknál sokkal magasabbak és egyáltalán nem hogy csökkenést, hanem inkább emelést mutatnak.

A földhasználatban és földárakban lényeges változás nem történt az árcsökkenés tovább tart.

A munkaviszonyok általában nem kiéleztek. — A munkásnép nincsen megelé-

gedve, mert béréből nem bírja beszerezni a neki szükséges iparcikkek, melyek megszűnt békeparitás felett vannak.

A gazdák kivétel nélkül panaszkodnak az adók elviselhetetlenül súlyos volta miatt. A gazda tehetetlenül áll rengeteg tartozásával szemben, mert nem tud semmit pénzre tenni. Az adókat az 550 ezer koronás buzaár idejében vetették ki és ezeket most 350 ezer koronás buzaárból kell megfizetni. A földadó erősen érezteti hatását, mivel maga után vonta a vele összefüggő pótdadók hasonló mérvű felemelését is. A jövedelem és vagyonadó felebezések a legtöbb esetben nem járnak eredménnyel. Az adók csak lassan folynak be, mert befizetésük legtöbbször csak uzorakamatra fölvetett pénzzel, vagy pedig a gazda vagyonállományának csökkentésével lehetséges. Sok gazda még tavalyi adójával, vagy annak egy részével is hátralékban van.

A jelentés további folyamán kitér a gazda hitelügyeleteinek leírására is, melyek áttekintése után a magyar mezőgazdaság helyzetének jövő alakulása elé csak a legnagyobb aggodalommal tekinthetünk.

## „Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfűrés R.-t.

Telefon 6. Alapított 1872.

### Vámörlés és darálás.

Deszka, épületfa, léc, zsindey, asbest pala és hornyolt cserép.

#### Nut federes gyalult deszka.

Tüzifa. Bel- és külföldi kőszén, faszén, kovacsészén és légszeszgyári koks.

Mindenféle bognár szerszámfa, kőrés és szilrönkfa, kőrítalp és küllő.

Kőrés rönk, talp és küllő megérkezett.

Mezőgazdasági gépek eladása. 3967

## A földreform következő feladata: a kis- és középbirtokok szaporítása.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a földreformról és e téren a kormány szándékairól a következő érdekes nyilatkozatot tette:

— A földbirtokpolitika további menetét illetően a kormánynak két feladata van. Először meg kell teremtenie a kiscsarda- és középbirtokok számának szaporításával a különféle kategóriájú birtokok között a helyes arányt; másodszer szükséges, hogy a helyes arányban megállapított birtokmegosztást maradandóvá, állandóvá tegyék.

— Nem lehet elfogadni az ellenzéknek azt a kívánságát, hogy az ezer holdon felüli birtokokból husz százalékot két éven belül sajátítsanak ki, sem pedig azt, hogy a hitbizományok kétezer holdon felüli részét vegyék igénybe, mert a birtoktestek nagymérvű csökkentése következtében a mezőgazdasági munkások és cselédek ezrei maradnának kenyér nélkül, ilyen közgazdasági és szociális zavart pedig az ország nem bírta el. A kérdés csakis az elővásárlási jog gyakorlásával oldható meg zavar nélkül és eredményesen. Eddig 150 ezer hold került forgalomba évente és ha a földreform által előidézett megkötöttség megszűnik, másrészt a hitbizományok ki-

sebitése folytán nagyobb birtoktestek szabadulnak fel, legalább évi 250 ezer holdra tehető a forgalomba kerülő föld.

— Megkötöttséget is tervez a kormány és ott, ahol eddig a megkötöttség lehetősége nem állott fenn, a középbirtokokra nézve is hitbizományok alakítása válik lehetővé.

A hitbizomány reformjáról szóló törvényjavaslatba olyan rendelkezéseket fogunk bevinni, amelyek az új hitbizomány alakítását lehetővé teszik s erre nézve utasításokat és rendelkezéseket fog tartalmazni az új törvény.

## LEGUJABB.

### Bethlen István gróf miniszterelnök Genfben.

Bethlen István gróf miniszterelnök, Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter, valamint Gajzágó miniszteri tanácsos kíséretében Genfben érkezett. A pályaudvaron a svájci magyar követség, a népszövetségi magyar küldöttség és a Genfben tanuló magyar ifjuság fogadták a miniszterelnököt.

### Felszabadítják a vidéki lakásokat is.

Az egységes part kiscsarda csoportja tegnap tartotta meg szokásos havi értekezletet, melyen Mayer Janos földmivelésügyi miniszter bejelentette a Gazda Szövetség és a Falu Szövetség közeli jövőben várható egyesítését, bejelentette továbbá, hogy a kormány négy éven keresztül 5—5 millió összesen 20 millió aranykoronás hitelt bocsajtott rendelkezésére a házhelyhez és földhözjuttatásnak beruházási költség címén. Bejelentette, hogy további tíz millió aranykoronás hitelt szándékszik ugyanerre a célra kieszközölni és hogy a földmivelésügyi kormány 30—40 traktort számít beszerezni a kisbirtokok felszántásának céljaira. Szabó Sándor felszólalása után a lakáskérdés tárgyában azt követelte az értekezlet, hogy 1926. májustól kezdve a vidéken mindenütt oldják fel a lakások megkötöttségét.

## HIREK.

— **A kormányzó Nagymágooson.** Horthy Miklós tegnap este 10 órakor a nagymágoosi Károlyi uradalomba érkezett, ahol öt napos vadászatot vesz részt.

— **Holyrelgazítás.** Lapunk tegnapi számában az a hír jelent meg, hogy ifj. Madarassy Gábor főispán ma délután 4 órakor érkezik városunkba. Ez a hír téves, mert a főispán Budapestről délután 1 óra 40 perckor érkező vonattal érkezik meg és ekkor lesz az ünnepélyes fogadtatás.

— **Személyi hír.** Dr. Kolb Árpád szegedi pénzügyigazgató a mai nap folyamán városunkba érkezik, hogy a főispáni installáción részt vehessen. A pénzügyigazgató Dr. Fischer Sándor, forgalmi adóhivatali főnöknel fog megállni.

— **Kimutatás tiznapli adófizetésről.** A városi adóhivatal tegnap készítette el f. hó november 19—28 ig befolyt adókra szóló kimutatását, mely szerint tíz nap alatt az együttesen kezelt közzadokból 12 814 aranykorona 02 fillér gyűlt be, ami körülbelül 185 millió p-pirkoronának felel meg. Kincstári haszonreszesedés fejében 492 aranykorona 24 fillér folyt be az adópénztárba.

— **Elmaradt a nád árverés.** A tegnapi hirdetett kurcai nád árverés árvezők hiányában elmaradt. Az új árverésre azonban rövidesen, körülbelül e hó 15 én rákerül a sor, mert az Ármetesítő Társulat a nádnak mielőbbi levágását akarja. A nád sürgős levágása különösen azért fontos, mert a belvizeket lecsapolják s karácsony után aztán a szivattyutelepek segítségével a Kurca vizet a Tiszába vezetik, úgy hogy ennek megtörténte után a légüres jégen való tartózkodás életveszélyes lesz.

— **A novemberi városi pótilleték.** Az elmúlt november havában pótilleték címén 25.373,989 korona folyt be a városi házipénztárba.

— **A házadóbevallási íveket nem adják be a házulajdonosok.** Illetékes információk szerint a házulajdonosok a házadóbevallási íveket nem adják be. Mintegy négyezren vannak, akik ebbeli kötelességüknek nem tettek eleget. Igaz ugyan, hogy a beadásra még körülbelül két heti idő áll rendelkezésükre, mert a határidő csak december 15 én jár le. Azonban az a körülmény, hogy sokan a szükséges nyomtatványokat meg sem szerezték, hivatalos körökben azt a gyanút ébresztette, hogy némely házulajdonosnak nincs is szándékában kötelességének eleget tenni. Pedig ennek elmulasztása költséggel jár, mert a hivatalból való elintézés tetemes bírságot von maga után.

— **Leventék jelentkezése.** Lapunk tegnapi számában jelent meg a polgármesteri felhívás, amely a testnevelési törvény alapján jelentkezésre szólítja fel a 12—21 éves iskolankivüli testnevelésre kötelezett ifjakat. Az összeírás vasárnap délután 2 órakor lesz a gimnázium tornatermében. Az összeírt leventék beosztásuk végett a nap bármelyik órájában (reggel 7 től este 8 ig) jelentkezhetnek a Szántay László-féle trafikban (Szilágyi könyvkerekedő mellett) Szántay titkárnál.

— **Elakadtak az autók.** Az autósoktól halljuk, hogy a hirtelen jött hóesés a kitűnő országutakat is annyira járhatatlanná tette, hogy több autó elakadt. Így a vásárhelyi országutáról több autót úgy kellett bevonatni Váshelyre lovakkal. A hideg időjárás következtében az utak annyira sárosá váltak, hogy nagy elővigyazattal kell vezetni a gépkocsikat. Különösen veszélyes az autózókra nézve a kövesutak mellett felgyülemlt fagyott hó, amelyen kapaszkodni sem bírnak a kerekek.

— **Adományok a tüdőbetegek részére.** A fentjártó tüdőbetegek részére kaptam a következő adományokat: Götzl Izsóné urnó egy hizott liba, Gyulavári Gezáné urnó 50.000 K., özv. Nagy Józsefné urnó egy kanta tej és 50.000 K., Debreczeni Sándor ur 20.000 korona. Halas köszönettel: Gulyás Pap Etelka.

— **Gyűjtés a kórházi betegek részére.** Csongradvármegye kórháza a tegnapi nap folyamán gyűjtőívet nyújtott be a városhoz, hogy a kórházi betegek részére a karácsonyi ünnepekre adományokat gyűjt-hessenek.

## 35 éves

mezőgazdasági, rövid lejaratu mezőgazdasági hitelleket 8—10 napon belül,

váltakölcsönöket azonnal

folyósítottak. Értékpapirokat veszlek és eladok. Tőkeket magas kamatozással biztos fedezet mellett elhelyezek.

**Bankbizományi Iroda**

4174

Kossuth-utca 18.

**Meg akarta vesztegetni a rendőrt egy öreg földműves.**

A szegedi törvényszék Wild tanácsa előtt megvesztegetéssel vádoltan állott egy öreg, becsületes arcú alsótanyai földesgazda. Az volt a vád Zombori Sándor ellen, hogy

május 30-án az állatvásáron 8 óra előtt akart vásárolni, Gera József rendőrfelügyelő észrevette és bekísérte az órszobára. Az öreg mindenáron szabadulni akart s 100 ezer koronát kínált a rendőrfelügyelőnek, ha az ügyét simán elintézi és elengedi. Tanuk előtt történt a vesztegetési kísérlet s azonnal jegyzőkönyvet vettek fel s az ügyesség hivatalból megindította az eljárást öreg Zombori Sándor ellen.

A szerdai főtárgyaláson az öreg parasztagazda az elnökkel csak per „maga” beszélt.

— Irni olvasni tud? — kérdezte az elnök.

— Nézze, én írást tudok, ödzvegy is vagyok — mondotta.

— Bűnösnek érzi magát?

— Nézze, tekintetős naccsága, úgy hajtott engem a szömtelen, mint egy dezentort. Hat úgy nézők én ki? — mondta az öreg.

— Hogy történt az eset? — kérdezte az elnök.

— Kihoztam a jószágokat én is a vásárba, aztán nyolc óra előtt mög akartam nézni, hogy a többiek hogy aggyak. De odagyűtt ez a rőndér, aztán behajtott. Montam neki, hogy „Nézze, adok egy kis ünnepre valót, oszt engedjen szabadon.” De nem engedett, aztán még ide is fölcitált. Így vót ez, ne eresszön el innen maga, ha nem így vót — fejezte be vallomását öreg Zombori Sándor.

A bíróság Gera József rendőrfelügyelő tanuvallomása és a perbeszédék után bűnösnek mondotta ki Zombori Sándort megvesztegetés vétségében és az enyhítő körülmények figyelembevételével két és fél millió korona pénzbüntetésre ítélte s az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

## SZINHÁZ.

**Postás Katica.** Tegnap volt a Postás Katica operett keretében Cseh Ivánnak, a társulat kitűnő komikusának jutalomjátéka. Az az őszinte kacagás, mely a népszerű művész játékát nyomon kísérte, méltó jutalma azokért a vidám percekért, melyeket itteni szereplése alatt közönségünknek szerzett. Halmi Vera a postáskisasszony szerepében nyújtott maradandó alakítást, Somogyi Rózsi pedig a tőle megszokott kedvességgel alakította Csele Mariát. Falussy, Máthé, Zilahy és Derecskey méltóan illeszkedtek játékkukkal a sikeres előadás keretébe.

**Színházi iroda közlése:**

**Ma, pénteken a nagy sikert ért Marica grófnő.** Főszereplők Halmi Vera, Torma Gusztó, Z. Egyed Margit, Máthé, Cseh és Falussy.

**Szombaton Somogyi Rózsi,** a társulat bájos primadonnája bucsuzik a szentesi közönségtől s ez alkalommal színre kerül „Tatárjárás” operette, melyben Mogyorósi önkéntes a művészno legparádásabb szerepe.

**Heti műsor:**

Szombat: „Tatárjárás” Somogyi Rózsi bucsufellépte.

Vasárnap délután: „Csirkefogó”.

Vasárnap este: „Sarga csikó”. Disz-előadás Horthy Miklós Ófőméltósága névnapja alkalmából. (Utolsó előadás)

A színház kellemesen fűtve van.

**Figyelem! Dicsőbb lett a zománcozott zsirdődön! Figyelem!**

## A nagy karácsonyi vásár

alkalmával megkezdődött a sorozatos áreszállítás a zománcozott zsirdönökkel

**„A MI BOLTUNK”** Klein Ernő vasútlehetőben, Szentes Kossuth u 20

Ne mulassza el ezen kedvező alkalmat és egyéb szükségletét háztartási cikkekben, zománcozott, alumínium-öntött-edényben már most szerezzé be. Husvág gépekben, kályhákban nagy választék. Vételkényszer nélkül tekintse meg raktáramat.

# MA

## PÉNTEKEN

lesz

**A SZENTESI KISGAZDA kilencedik féláru színházi estélye!**

Színre kerül:

**Marica grófnő.**

Operette 3 felvonásban.

**Személyek:**

Marica grófnő	---	Halmi Vera
Populesku herceg	---	Falussy István
Báró Zupán Kálmán	---	Komlós Vilmos
Endrődy Liza grófnéasszony	---	Torma Gusztó
Liebenberg István báró	---	Zilahy János
Cecília hercegnő	---	Z. Egyed Margit
Tasziló gróf	---	Máthé László
Török Béla	---	Salamon Giza
Dombossy Ilka	---	Cseh Iván
Kudelka, főkomornyik	---	Derecskey István
Grosavescu	---	Galgóczy Ferenc
Mihály, öreg huszár	---	Boross Ica
Ladi, cigány	---	Útó Endre
Lajcsi, cigány	---	

**Lapunk**

**minden előfizetője két darab félárújegyet vehet tetszés szerinti helyre, előfizetési nyugtája felmutatása ellenében!**

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.

Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Telefon hívószám: 53.

Használt öntött tűzhelyekre új öntött lapokat készít Lupták és Molnár Safrán Mihály-utca 20. 4443

**Cukorgyökér** kisebb-nagyobb mennyiségben kapható Nagyörvény-u. 46. sz. alatt.

**25-30** mazsa buzakó csont keresek. Cim a kiadóban. 4332

Sürgősen eladó egy kontrafékes szabadonfutó, oldalüléssel felszerelt háromkerekes bicikli, két személyre alkalmas, a pótlás kerékekkel együtt könnyen le és felszerelhető Verbőczy u. 9.

Pubifésük

Diadal

Párisi gummitekeres

(lab- és bokacsinosító)

Kül- és belföldi arcokrémek

Zsirtalanítók

Kölni-vizek

Hajfestékek

Vaszoncipőtisztítók

legelőcsőbb bevásárlási helye a

**TOFFLER** drogéria Szentes.

**Trafik-megnyitás.**

Szilágyi könyvkereskedő és Kolodinszky  
órák között

**dohánykisárudámat**

folyó évi december hó 2-án  
megnyitottam.

Dohány- és minden mellékcikk állandóan  
kapható. Tisztelettel

4461

**Szántay László.**

Varrógépek részletfizetés-  
re jótállással.

Villanyégők, villanyfelsze-  
relések.

Rádió készülékek és hozzávalók  
legolcsóbban kaphatók

Weinberger műszerésznél.

Javítások szakszerűen jótállással  
készülnek. 7

Liszt, korpa, kukorica, dara,  
vegyes, bab, köles, friss kenyér

**Kossuth-utca 18.**

Állandóan friss őrésű lisztek. — Tisztvisel-  
őknek árkedvezmény. 4173

**A legszebben****tisztít és fest**

mindenféle kelmét, bőrkefnyűt és  
bőrkefnyűt. — Fehérneműek zo-  
manefényű tisztítását vállalom.  
Galler, kézzel darabja 2000 Kor.

Teljes tisztelettel 3396

**Kovács Imre kelmefestő**  
és vegytisztító Andrássy u. 6

Makulatur papiros kapható  
lapunk kiadóhivatalában.

**Villamosberendezéseket**

szakszerű kivitelben a legjutá-  
nyosabban készít

**Molnár László**

villanyszerelő mester. Megke-  
resések Tudományos Mozgónál  
vagy Árpád utca 2. szám alatt.

4385

**Olcsó nyomtatvány!**

500 darab üzleti levélpapírt

500 darab üzleti borítókkal

**300.000**

koronáért készít cégnyomással tetszés  
szerinti szöveggel, izléses kivitelben a

**Szentesi Ujságüzem Könyv-  
nyomda R. t.**

Bartha János-utca 6. Telefon 53.

Dobozos levélpapírok nagy  
választékban reklámáron!

**Izléses kivitel!****A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelők Szövetkezete.**

Telep: Nagyhegy 250. — Főlerakat: Halász L. (Tóth J.-utca 59.)

**Szeszfőzdében főzés folyamatban.****Üzemkezdet naponta reggel 5 óra.**

Öt hektónál kisebb mennyiséget nem kell előre jelenteni.

2160

**Kiárusítom**

(a volt) „Méh“  
szövetkezetben lévő áruimat a  
nagykereskedői áron alul

**10 %-kal.**

4444

**Takács Imre** Nagy Ferenc-utca 1.

**Névnapokra, estélyekre  
bort 10.000 koronáért**

kaphat 4167

**Bori László kereskedőnél**

Bálint-utca 4. szám alatt.

**FEUERER-féle szabadalmazott  
ágybetétek, kocsikulák,**  
a létező legjobbak, könnyen  
kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák  
a legolcsóbb és legjobb kivitelben készül-  
nek **FEUERER ÁRMIN** kárpitos-  
nál, Kossuth-utca 28. szám. 4

**A Zsoldos rt. kenyérgyárának  
félbarnakenyere**

kilogrammonként K **3800**

kapható a kenyérgyár kenyerét árusító fűszerkeres-  
kedésekben és a kenyérgyárnál. 4125

**Olcsó! Izletes! Tápláló!**Izléses  
kivitelű**lakodalmi  
meghívókat**jutányos áron  
készít a**Szentesi Ujságüzem rt**